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第８８回登別市市民自治推進委員会 育み部会議事録

（敬称略）

○会議の要点

１ 本日の協議

（１）絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

○令和６年６月以降、登別市総合計画第４基基本計画の策定に向けた協議のため、

絵本コーナーの振り返りを休止していたことから、第２９回から第３６回までの

振り返りを行った。

①第２９回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・第２９回絵本コーナーの担当団体は「市民協働Ｇ」。

・当日は楽器を演奏できる方をお呼びして、サックス演奏を聴いたり、演奏に合わ

せて「はんかちおとし」や「ストップゲーム」を実施した。

・この回の絵本コーナーが縁となり、１２月の絵本コーナーでも演奏を行っていた

だいた。

②第３０回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・第３０回絵本コーナーの読み聞かせ担当団体は「おはなしりぼん」。

・絵本の読み聞かせでは、英語の絵本の読み聞かせを実施いただき、読み聞かせの

ほかに「カーテンシアター」や「手遊び」も実施した。

③第３１回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・第３１回絵本コーナーの読み聞かせ担当団体は「パラテク」。

・絵本の読み聞かせの他に、手作りけん玉を作成し、最後はけん玉と一緒に写真撮

影などをしていた。

開 催 日 時 令和７年１月２７日（月）１８時００分～

開 催 場 所 アーニス ２階 あえる STATION

出席者

（副部会長） 永瀧幸治

（部会員） 合田美津子、佐藤文子、大坂倫一、松山哲男、

仲川弘誓、大川和徳

（庁内委員） 西川原邦彦、大越智輝

（事務局） 大内拓海、鳥海秀充、相馬杏

欠席者

（部会長） 大熊龍也

（部会員） 磯田大治

（読書活動家）松平孝子、河上邦子、武者正樹、藤原明日香、

鎌田真理子
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・写真で見てわかるように、子どもたちの楽しそうな様子がうかがえる。

④第３２回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・第３２回絵本コーナーの読み聞かせ担当団体は「ＥＨＯボラ」。

・絵本コーナー当日は、市内の小学校で学芸会等が実施されていたため、館内に子

どもの姿があまりない状態だった。

⑤第３３回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・第３３回絵本コーナーの読み聞かせ担当団体は「パラテク」。

・読み聞かせのあとにカードゲームを実施していた。引いたカードには、２択で選

択肢が書いてあり、どうしてそれを選んだのか、話をするゲームとなっていた。

子どもも大人も楽しめるゲームだった。

⑥第３４回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・第３４回絵本コーナーの読み聞かせ担当団体は「おはなしりぼん」。

・絵本コーナー当日は、子どもと一緒に来場されたお父さんが多く、来場されたお

父さんに絵本の読み聞かせを行っていただいた。

⑦第３５回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・第３５回絵本コーナーの読み聞かせ担当団体は「パラテク」。

・１２月の絵本コーナーでは、クリスマスが近いということで、クリスマスに関連

する絵本の読み聞かせを行い、クリスマスリースの作成も実施した。

・絵本コーナー当日は、サックス演奏も行い、クリスマスメドレーで演奏を行って

いただいた。演奏を聴いている人もいれば、演奏に合わせて体を動かしている人

もいた。

・演奏が聞こえたのか、どんどん人が集まって来ている様子だった。

⑧第３６回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・第３６回絵本コーナーの読み聞かせ担当団体は「ＥＨＯボラ」。

（読み聞かせ担当より）

・絵本の読み聞かせの他に、何か工夫が必要だと感じ、遊びの準備も心がけている。

・当日は、絵本の読み聞かせの他に、音の鳴るおもちゃも準備した。

・発声練習の前に、来場していた小学生の子どもが先生となり、折紙の折り方を来

場していた子どもや大人に教えている場面があった。子どもも大人も楽しんでい

た。

・１１月に室蘭で「ととけっこう」という団体が室蘭の科学館のところで、童歌や

手遊びなどを実施し、９０分ほどだったがすごく楽しい空間だった。団体に話を

うかがうと、札幌でも活動しているということで、同じように活動している団体

が、札幌にはたくさんあるとのことだった。

・アーニス１階の入り口で、本の移動販売を行っている方がいる。その方は、北海

道の各地を回り、読書の活動やイベントなどを実施しており、読書に対する登別

市民の反応が芳しくないと話していた。

※以上、読み聞かせ担当より終了。
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・振り返りを通して、音楽があると人がたくさん来てくれているように感じる。絵

本コーナーにもピアノなどが置いてあると良いのではないかと感じる。

・自分の団体には、音楽療法士の方がいて、時間があるときにご協力いただけない

かと話をしたが、仕事が忙しく、１月絵本コーナーも参加することが難しいと言

われてしまった。

・１月の絵本コーナーで、一方的に読むだけではなく、質問などを交えながら読み

聞かせを行い、対話型の読み聞かせも良いのかなと感じた。率直な意見をお聞き

したい。

・絵本の読み聞かせの前に、折り紙をして遊んでいたため、読み聞かせが始まった

ときには疲れてしまっていた、というのが率直な感想だった。子どもの様子を見

ていても、あまり集中できていないなと感じていた。

・読み聞かせや、読み聞かせ以外の遊びのタイミングというものも考えて実施しな

ければならない。

（２）今後の予定

・次回、第３７回ブックファームは２月１５日（土）10：00～12：00。

２ その他 連絡等

（部会員より）

・１月３０日（木）に図書館整備検討委員会が開催され、傍聴もできるので、興味

のある委員の皆さまはぜひ傍聴していただきたい。

（事務局より）

・１月３０日（木）正・副部会長会議を開催し、２月７日（金）に全体会議を開催

する予定となっている。委員の皆さまの出席をお願いします。

３ 次回の育み部会について

日時：令和７年２月１７日（月）１８：００～

場所：アーニス２階 あえる STATION２


